	Fiche ……
	Problèmes 
	Vit4

	
	Introduction formule de vitesse 
	


	(Entraînement 1 : Conversions de durée

	Convertis en heure décimale :

3 h 36 min = 3  +  EQ \s\do1(\f(36;60))  =  3  + 0,6  =  3,6 h

· 5 h 24 min = …… + EQ \s\do1(\f(……;……)) = …… + …… = ……… h

· 1 h 30 min = …… + EQ \s\do1(\f(……;……)) = …… + …… = ……… h

· 2 h 15 min = 

· 45 min      = 
	Convertis en heure et minutes :

3,2 h = 3 h+ 0,2h = 3 h + 0,2 ( 60 min= 3 h+ 12 min

·  5,6 h = …… h +  ……… h = ……… h + …… ( …… min = …… h …… min

· 10,65 h = 

· 0,7 h = 

· 4,25 h = 

	(Entraînement 2 : Calculer les vitesses

	Une voiture parcourt 220 km en 2 h 30 min.

Quelle est sa vitesse en km / h ?

 km / h signifie combien de km parcourus en 1 heure.       
	Un cycliste a parcouru 18 km en 27 min. 

Quelle est sa vitesse en km / h ?

	
	
	En heure                               décimale

(
	Pour 1 heure

(
	
	27 min = ……………… h

	
	Temps en h
	2,5
	1
	
	
	Temps en h
	
	
	

	
	Distance en km
	220
	v
	
	
	Distance en km
	
	
	

	v = EQ \s\do1(\f(220 x 1;2,5)) = ……… km / h
	

	(Entraînement 3 : Calculer des durées

	Une voiture parcourt 117 km à la vitesse de 90 km / h.

Quelle est la durée de son trajet ?

 90 km / h signifie 90 km parcourus en 1 heure.       
	Un motard a parcouru sur autoroute 31,5 km à la vitesse de 

126 km / h. 

Quelle a été la durée de son trajet ?

	
	
	90 km / h

(
	
	
	

	
	Temps en h
	1
	t
	
	
	Temps en h
	
	
	

	
	Distance en km
	90
	117
	
	
	Distance en km
	
	
	

	t = EQ \s\do1(\f(…… x ……;……)) = ……………… h.

Convertis en heure et minutes :  t = ………………
	


	(Entraînement 4 : Calculer des distances

	Une voiture a roulé pendant 4 h 45 min à la vitesse moyenne de 88 km / h entre Châteauroux et Toulouse.

Quelle est la distance séparant Châteauroux de Toulouse ?
	La lumière met 8 min pour nous parvenir du soleil. 

La vitesse de la lumière est de 300 000 km / s.

Quelle distance nous sépare du soleil ?

Convertis 8 minutes en seconde : 8 min = ………… s

	
	Temps en h
	
	
	
	
	Temps en s
	
	
	

	
	Distance en km
	
	
	
	
	Distance en km
	
	
	

	d = EQ \s\do1(\f(…… x ……;……)) = ………… km


	d =  ………………………………………………………………… 
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